

ПРОТОКОЛ

схода жителей села Верхнетавлыкаево муниципального района Баймакский
район Республики Башкортостан

Республика Башкортостан,
Баймакский район, с.
Верхнетавлыкаево

«10» октября 2019 г.
10.00 часов

Форма проведения общего схода: совместное присутствие жителей села, для обсуждения вопросов повестки дня и принятия по ним решений.

Место проведения: Республика Башкортостан, Баймакский район, с. Верхнетавлыкаево, ул. З.Валиди, №19, СДК с. Верхнетавлыкаево

Присутствовали:

35 житель села Верхнетавлыкаево,
глава сельского поселения Тавлыкаевский сельсовет муниципального района Баймакский район Республики Башкортостан Сайтов Фуат Ахметович.,
председатель СПК им. Ленина Салимов Г.Б.,

Повестка дня схода граждан:

1. Избрание председателя и секретаря схода граждан
2. Информация о переходе на цифровое вещание в Республике Башкортостан
3. О борьбе с незаконным оборотом спиртосодержащей продукции;
4. Об обеспечении пожарной безопасности населения

Функции счетной комиссии выполняла землеустроитель АСП Сагадатова Г.Я.

1. Избрание председателя и секретаря схода граждан

Со вступительным словом выступила глава сельского поселения Сайтов Фуат Ахметович

Сайтов Ф. А.: Уважаемые односельчане. Для ведения схода граждан нужно избрать председателя и секретаря собрания. Предлагайте, пожалуйста.

Предложили избрать председателем собрания Сайтова Ф.А., секретарем – Узянбаеву Г.Р.

Решение: избрать председателем схода граждан Сайтова Ф.А., секретарем - Узянбаеву Г.Р.

- | | |
|-------------------|------------------------|
| - "ЗА" - | 35 голоса жителей села |
| - "ПРОТИВ" - | 0 голосов. |
| - "ВОЗДЕРЖАЛСЯ" - | 0 голосов. |

Сайтов Ф.А., глава сельского поселения:

Первый вопрос, включенный в повестку дня схода граждан – это информация о переходе на цифровое вещание в Республике Башкортостан

Федеральная целевая программа «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы» решает в первую очередь важную социальную задачу – делает доступными и бесплатными для всех жителей России 20 федеральных телеканалов в высоком «цифровом» качестве. Сделать это на базе аналогового телевидения нельзя по причине высоких затрат на его содержание и модернизацию, а также по причине ограниченности свободного радиочастотного ресурса.

Зрители, которые принимают телесигнал с помощью кабельного, спутникового или IP-телевидения, уже перешли на цифровое телевидение автоматически. Пользователям комнатных и наружных телевизионных антенн для просмотра федеральных телеканалов необходимо настроить свой телевизор или купить цифровую приставку.

Для того, чтобы понять, какой телесигнал принимает телевизор, нужно настроиться на Первый канал», НТВ или Россию-1. Если рядом с логотипом есть буква «А», значит, телевизор показывает аналоговый телесигнал. В этом случае нужно сделать:

1. Настроить телевизор, если он куплен после 2014 года и поддерживает формат DVB-T2 (смотрите технический паспорт), на прием цифрового телевидения;

2. Купить телеприставку к телевизору, купленному раньше 2014 года, и, если это необходимо, телевизорную антенну. Поменять антенну придется, если она настроена на метровый диапазон, потому что цифровые телеканалы принимают телесигнал в дециметровом диапазоне. ВНИМАНИЕ! Рекомендуем купить всеволновую антенну, чтобы принимать телеканал БСТ, который в некоторых городах и районах республики останется вещать в метровом диапазоне. Телеприставку лучше покупать с двумя выходами, один из которых будет принимать цифровой сигнал (20 федеральных телеканалов), а второй – аналоговый (БСТ).

3. Подключиться к кабльному или спутниковому телевидению. В этом случае больше ничего делать самим не придется.

О переходе на цифровое вещание в Республике Башкортостан

В связи с тем, что Башкортостан обладает большой территорией с горным рельефом местности в перечень населенных пунктов, где может отсутствовать сигнал цифрового телевидения, попали 1259 поселений. Это самое большое количество населенных пунктов среди регионов в ПФО. По данным подомовых обходов из 70799 домохозяйств 25882 домохозяйств имели возможности смотреть цифровое телевидение. За истекший период подключено 24477.

Малообеспеченным гражданам для перехода на цифровое вещание оказываются меры государственной поддержки. По нашему сельскому поселению также имеются граждане, которые уже воспользовались этими услугами. Многодетные, малообеспеченные граждане, пенсионеры, которые получают федеральную доплату могут вернуть денежные средства обратно.

Башкортостан единственный регион, в котором государство устанавливает и настраивает спутниковое оборудование под ключ. Во всех других регионах страны люди решают вопрос покупки и установки оборудования самостоятельно и лишь, потом им компенсируются затраты. Постановлением Правительства РБ № 547 от 09 сентября 2019 года право на получение государственной поддержки также предоставлено гражданам, получающим страховую пенсию и проживающим в стационарных учреждениях социального обслуживания населения; инвалидам, имеющим в эксплуатации телевизоры с телетекстом для приема программ со скрытыми субтитрами, не поддерживающих прием цифрового телевидения.

Во всех муниципалитетах определены ответственные, которые ведут контроль и координацию мероприятий перехода на цифровое вещание на основе паспорта. Проведены подворовые обходы, проводятся массовые мероприятия, ведется адресная работа с гражданами. Для обеспечения удаленных районов республики задействованы отделения Почты России. В целях обеспечения приемлемых для жителей республики цен приобретения спутникового оборудования Правительством Республики Башкортостан были заключены соглашения с ведущими операторами спутникового телевидения.

Для консультаций населения по вопросам перехода на цифру наряду с федеральной горячей линией поддерживаемой федеральным оператором РТРС 8-800-220-20-02 совместно с госкомитетом по информатизации организована и действует региональная линия 8-800-347-00-55, где можно получить консультации о государственной поддержке, помощи в настройке оборудования.

14 октября по всей республике вместо трансляции обычных каналов, те кто не перенастроился на цифру увидят ролик о том, как подключится к цифровому ТВ. Этот ролик будет транслироваться в течение недели.

Уважаемые жители!!! В связи с этим я прошу, тех кто еще не приобрел цифровую приставку, нужно успеть приобрести, и настроить.

Выступление главы сельского поселения о переходе на цифровое телевидение принять к сведению.

- "ЗА" - 35 голоса жителей села
- "ПРОТИВ" - 0 голосов,
- "ВОЗДЕРЖАЛСЯ" - 0 голосов.

Сантов Ф.А. Третий вопрос включенный в повестку дня - О борьбе с незаконным оборотом спиртосодержащей продукции

- Уважаемые жители села. Как вы все знаете, мы в этом году участвуем в конкурсе «Айык ауыл». Этот конкурс является очень важным для нас. С сегодняшнего дня, мы должны планомерно работать в данном направлении. Это проведение всяческих мероприятий, пропагандирующих трезвость ума у населения села.

В то же время одним из важных мероприятий должно быть борьба с не законной торговлей спиртными напитками. Вы знаете, что в селе имеются

несколько граждан, занимающихся незаконным оборотом спиртосодержащих напитков. О них хорошо знают лишь лица, употребляющие алкогольные напитки, но они не выдают их, не соглашаются на контрольную закупку, мотивируя тем, что они – не «стукачи». Администрация СП ведет разъяснительную беседу, составляет акты о недопустимости продажи алкогольной продукции. Администрация сельского поселения весной этого года провели анонимный опрос в соц.сетях на данную тему. На вопрос «Знаете ли Вы места, где продают нелегальный, контрафактный, суррогатный алкоголь? Если да, то укажите их адреса в личном сообщении.» проголосовало 51 человек. 39,22 % - знают, где продают алкоголь, 60,78 % - не знают.

На вопрос: «Готовы ли Вы оказать содействие органам власти в борьбе с нелегальным алкоголем?» - проголосовало 40 человек. 65 % ответили – да, 35 % нет. На вопрос: «Считаете ли Вы эффективной работу органов власти с незаконным оборотом контрафактной и суррогатной алкогольной продукции?» проголосовало – 39 человек. Из них 48,72 % считают – да, 51,28 % - работу органов власти с незаконным оборотом контрафактной и суррогатной алкогольной продукции считаю не эффективной.

На следующий вопрос: «Поддерживаете ли Вы политику государства по выявлению и пресечению незаконного оборота алкогольной продукции?» - проголосовало 33 человека. Из них поддерживаю политику государства по выявлению и пресечению незаконного оборота алкогольной продукции – 63,64 %, не поддерживают – 36,36 %.

Этот опрос проведен с целью ознакомления с мнением населения по данному вопросу. Как вы видите из проголосовавших большинство за борьбу с незаконным оборотом и торговлей спиртными напитками на территории сельского поселения. Я сегодня также прошу девчат еще раз провести этот опрос в соц.сетях в анонимной форме.

В настоящее время общественные организации, участковые, органы власти, мы все боремся с данной проблемой. Поэтому, уважаемые односельчане, очень вас прошу помочь в разрешении данного вопроса. Мы все знаем, кто продаёт, но никак не можем «поймать за руку». Суррогатный алкоголь унес жизни многих наших родственников, детей. Это очень страшно. Знаем откуда, от кого идет эта «боль», но все боимся признаться.

Уважаемые жители. Давайте начнем с себя, если мы знаем что, кто – то из родственников продаёт, нужно поговорить, объяснить. Если не получается, попросите помочь у нас. Но мы тоже сами ничего не можем сделать, нужна ваша помощь. Спасибо за внимание.

Решение: - информацию главы сельского поселения принять к сведению
-Оказать содействие органам власти в борьбе с нелегальным
алкоголем

- "ЗА" - 35 голоса жителей села
- "ПРОТИВ" - 0 голосов.
- "ВОЗДЕРЖАЛСЯ" - 0 голосов.

3.Об обеспечении пожарной безопасности населения

Выступили:

Глава СП Сайтов Фуат Ахметович:

- Вопросы пожарной безопасности остается актуальным всегда. Своего противопожарного автомобиля, как вы все знаете, у сельского поселения нет. Имеется списанный автомобиль, который передан ИП Ражапову Булату Ражаповичу, 3 мотопомпы, 11 ранцевых огнетушителей. Одна мотопомпа смонтирована и установлена в противопожарную емкость в с.Верхнетавлыкаево, 2-ая была передана депутату д.Чингизово Уразбаеву Н.Р., третья находится у инспектора по налогам Раева Х.А. в д.Буранбаево. С приобретением противопожарной емкости, мотопомпа будет установлена в емкость и передана для профилактики и тушения пожаров д.Буранбаево. 11 ранцевых огнетушителей находится в здании администрации СП Тавлыкаевский сельсовет. Кроме этого, на сегодняшний день установлено с 2016 года 294 пожарных извещателей по всему сельскому поселению , из них 85 извещатели получены на республиканские средства одиноким и престарелым, многодетным, у кого родился ребенок с 01.01.2018 года, 94 извещатель жители приобрели на свои средства. На сегодняшний день коллективом сельсовета, работниками клубов и библиотек составлены 252 актов обследований жилищно-бытовых условий, где они обращали особое внимание на состояние электропроводок жилого дома, на наличие АДПИ, и провели противопожарные инструктажи. Проведено 9 сходов на противопожарную тему в каждом населенном пункте. Разъясняется о недопущении возгорания сухой травы, мусора, об исправности печей, газовых котлов, об электрооборудований, о детской шалости с огнем и т.д. Обучено мерам противопожарной безопасности под роспись по состоянию на 07 октября марта начиная с 2019 года - 673 человек. Наш актив сельского поселения(депутаты СП, зав.клубы, библиотекари, работники администрации СП) в первом, во втором, в третьем квартале 2019 года проделали эту работу, а именно провели инструктаж противопожарной безопасности на дому. Из анализа причин гибели людей на пожарах следует, что 60% погибших приходится на пожары из-за неосторожного обращения с огнем, в том числе курения в состоянии алкогольного опьянения.

35% пожаров, повлекших гибель людей, происходит из-за нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования и печного отопления.

*** Для того, чтобы не допустить пожар, необходимо:**

- не курить в постели или сидя в кресле – в таком положении очень легко заснуть;
- не бросать окурки в урны с бумагой и другими горючими отходами;
- не использовать в качестве непельницы бумажные кульки, коробки от спичек или сигарет.

При эксплуатации электрооборудования:

- нельзя пользоваться электроприборами, имеющими неисправности, а

также электропроводами с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией, поврежденными выключателями, розетками;

- обогреватели должны устанавливаться на безопасном расстоянии от мебели, занавесок, постельного белья и т.д.;

- не следует оставлять включенные электрические приборы без присмотра;

- не нагружайте электросеть подключением нескольких мощных электроприборов (электрический чайник, тостер, утюг), старайтесь использовать их не одновременно.

Если загорелся бытовой электроприбор, **необходимо его обесточить**, и только после этого или накрыть плотной тканью, чтобы прекратить доступ воздуха, или залить водой.

Наряду с водой тушить огонь можно мокрой тканью, песком или даже землей из цветочного горшка, стиральным порошком.

Чтобы печь не стала источником пожара, необходимо соблюдать следующие правила:

- не оставлять без присмотра растопленные печи, не поручать детям смотреть за ними;

- не располагать топливо и другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

- не применять для розжига печей легковоспламеняющиеся жидкости;

- не перекаливать печи.

В этом году при пожарах погибло 7 детей.

В связи с этим:

- **не оставляйте малолетних детей без присмотра**, либо под присмотром людей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, а также взрослых, которые устали и могут уснуть;

- перекрывайте газовый вентиль и блокируйте электрические розетки специальными заглушками, если дети остаются одни даже на непродолжительное время;

- исключите игры детей со спичками, зажигалками. Храните их в недоступных местах;

- не разрешайте малолетним детям самостоятельно пользоваться газом, включать электроприборы.

• Если дома или у соседей случился пожар, главное – сразу же вызвать пожарную охрану по номеру 101 или 112.

Желательно хранить документы в одном месте, чтобы при возникновении пожара вместе с ними быстро покинуть помещение.

Один из эффективных способов обезопасить себя и своих близких – **установить автономный дымовой пожарный извещатель**, который позволяет обнаружить пожар на ранней стадии и оповещает людей об

опасности. Это особенно важно в ночное время, так как каждый погибший при пожаре находился в состоянии сна.

Благодаря автономным дымовым пожарным извещателям в республике по последним данным **спасено 290 человек**, в том числе 126 детей.

Предлагаем жителям сельских населённых пунктов организовать сбор средств для централизованной закупки в инициативном порядке автономных дымовых пожарных извещателей, в целях установки их во всех жилых домах.

Эти извещатели способны оповестить о пожаре, даже произошедшем у соседей. Стоимость извещателя в розничной продаже начинается от 250 рублей. Это мизерная цена за безопасность.

Также обращаем внимание на необходимость контролировать ситуацию у соседей, злоупотребляющих алкоголем и ведущих асоциальный образ жизни. Данные лица входят в группу риска и их действия могут нести пожарную опасность для соседей.

Решение: информацию главы сельского поселения принять к сведению

- приобрести АДПИ

За - 35

против- 0

воздержался_ 0

Председатель схода

Сайтов Ф.А.

Секретарь схода

Узинбаева Г.Р.

Лицо, выполняющее

функции счетной комиссии

Сагадатова Г.Я.